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Avalanşă de cazuri la SCJU! 
Peste 1.000 de pacienţi 
numai în weekend

În patru zile (intervalul 17 - 20 noiembrie
2017), la Unitatea de Primiri Urgenţe a Spitalului
Clinic Judeţean de Urgenţă (SCJU) Constanţa au
fost înregistrați 1.020 de pacienți, din care 270 au
rămas internați. Potrivit unui comunicat al SCJU
Constanţa, cele mai multe cazuri - 869 - au fost
repartizate pe cod verde, în vreme ce pacienții al
căror risc vital a fost evaluat ca fiind imediat, cât şi
pacienţii pentru care exista un risc de agravare
rapidă au fost repartizați pe codurile roșu și galben
(19 - cod roșu și 105 - cod galben). În cazul a 165
persoane s-a luat decizia efectuării unei examinări
CT, alte 2 persoane fiind supuse unei examinări
RMN. În urma investigațiilor de specialitate, din cei
1.020 de pacienți, au rămas internați 270, cei mai
mulți la Pediatrie - 58, Obstetrică Ginecologie - 49,
Cardiologie - 30  și Neurologie - 20.   

Cine nu are curent electric 
în această săptămână

Pentru lucrările anuale de reparaţii şi
întreţinere instalaţii şi reţele electrice, precum şi
posturi de transformare, SC E-Distribuţie Dobrogea
SA anunţă întreruperea furnizării energiei electrice
în timpul lucrărilor, după următorul program.

Marţi, 21 noiembrie 2017 - Localitatea Crucea,
cu străzile Constanţei; Zidului; Teiului; Lunga;
Turcului; Transformatorului; Poliţiei; Livezii; Lacului
şi Argeşului - întrerupere parţială (08.00 - 17.00);
Localitatea Lumina, cu străzile Narciselor;
Petrolului; Canarului; Prelungirea Petrolului şi Mare
- întrerupere parţială (08.00 - 17.00); Localităţile
Traianu şi Vadu - întrerupere totală, respectiv
localitatea Cogealac - întrerupere parţială (08.00 -
17.00);

Municipiul Constanţa, cartier Km 5, străzile
Meşterul Manole şi Mugurului - întrerupere parţială
(10.00 - 12.00).

Miercuri, 22 noiembrie 2017 - Localitatea
Crucea, cu străzile Constanţei; Zidului; Teiului;
Lunga; Turcului; Transformatorului; Poliţiei; Livezii;
Lacului şi Argeşului - întrerupere parţială (08.00 -
17.00); Localităţile Cheia, Grădina, Râmnic de Sus
şi Râmnic de Jos - întrerupere totală, respectiv
localitatea Cogealac - întrerupere parţială (08.00 -
17.00); Localitatea Lumina, cu străzile Narciselor;
Petrolului; Canarului; Prelungirea Petrolului şi Mare
- întrerupere parţială (08.00 - 17.00); Localitatea
Eforie Nord, străzile Tudor Vladimirescu şi
Panselelor - întrerupere totală (08.30 - 16.30).

Joi, 23 noiembrie 2017 - Municipiul Constanţa,
zona Kamsas, bloc Gheorghe Dima 4, bloc
Gheorghe Dima 2 - SC Disan Expert SRL, bloc
Eduard Caudella 70A (Vasile Nicolae), strada Baba
Novac zona Kamsas, bloc Buşu Dincă, Farmacia
Univers, bloc Titus Cergău nr. 3 (Nedelcu
Paraschiv), Spălătoria Auto Karelly, Spălătoria Auto
Carisma şi strada Alexandridi nr. 2, cu Autoservice
Mancar Motors - întrerupere totală (întrerupere cca
3 ore în intervalul 08.00 - 16.00); Localitatea
Crucea, cu străzile Constanței; Zidului; Teiului;
Lunga; Turcului; Transformatorului; Poliţiei; Livezii;
Lacului şi Argeşului - întrerupere parţială (08.00 -
17.00); Localitatea Lumina, cu străzile Narciselor;
Petrolului; Canarului; Prelungirea Petrolului şi Mare
- întrerupere parţială (08.00 - 17.00); Localitatea
Cogealac - întrerupere parţială (08.00 - 17.00);

Municipiul Constanţa, străzile Preda Buzescu,
Bibescu Vodă, Aprodul Purice, 23 August, b-dul
Mamaia nr. 145-155, Restaurant La Scoica (SC
Lasco Bros SRL), Hotel Megalos - întrerupere
totală (08.30 - 16.30); Localitatea Amzacea,
inclusiv SC Orange SA (releu telefonie) -
întrerupere totală (09.00 - 17.00).

Pe scurt.Jumătăţi de măsură

Medicii de familie şi Guvernul vorbesc
limbi diferite! Protestele continuă! 

Deşi aleşii fuseseră
înştiinţaţi că angajaţii din
Sănătate vor veni să stea

de vorbă, cu toată deschiderea, pentru
a se ajunge la un consens, luni, după
mai bine de trei ore de discuţii la
Palatul Victoria, medicii de familie nu
s-au înţeles cu premierul Mihai
Tudose şi cu vicepremierul Marcel
Ciolacu. Potrivit România TV, medicii
au cerut o finanţare de 10%, însă
Guvernul le-ar fi prezentat măriri de
0,5%. Nemulţumiţi de oferta primită,
aceştia spun că nu vor să accepte
soluţii cu jumătate de măsură.
Sindicaliştii nu au fost mulţumiţi nici de
proiectul menit debirocratizării
prezentat de către Guvern, despre
care au spus că este „dezastruos”. 

La începutul şedinţei de Guvern
din 15 noiembrie, premierul Tudose a
afirmat că medicii de familie au fost
nevoiţi să se transforme “mai mult în
contabili decât să îşi facă meseria”.
“Chiar au dreptate şi, din păcate, chiar
au foarte multă dreptate. Spun „din
păcate“ fiindcă sistemul este în
continuare foarte greoi, foarte
birocratizat şi medicii de familie s-au
transformat sau au fost nevoiţi să se
transforme mai mult în contabili decât
să îşi facă meseria. Încercăm să
găsim soluţii. Prima etapă este vineri,
într-o consultare pe draft, şi de luni să

încercăm, şi împreună cu Ministerul
de Finanţe, să reglăm nişte lucruri”,
declara atunci Tudose. Premierul a
discutat pe 15 noiembrie, la Guvern,
cu o delegaţie a medicilor de familie
care au protestat în Piaţa Victoriei.

Totodată, reprezentanţii medicilor
de familie şi ai pacienţilor din mai
multe judeţe au pichetat la începutul
lunii sediile prefecturilor şi caselor
judeţene de asigurări de sănătate. Ei
au acuzat subfinanţarea asistenţei
medicale primare şi imposibilitatea

medicilor de familie de a-şi practica
meseria în condiţii optime.
Preşedintele Societăţii Naţionale de
Medicina Familiei, Rodica Tănăsescu,
spunea, la începutul lunii, că legea în
domeniu ar trebui modificată în ceea
ce priveşte regulile administrative de
prescriere, unde sunt o mulţime de
prevederi care interzic medicului de
familie să elibereze reţete cu
medicaţie frecvent folosită şi la care
pacientul nu are acces, şi nu în
privinţa regulilor profesionale.

Energia trebuie să se ieftinească!

Trei edituri au dat-o în bară! Nu au pus 
pe bănci manualele de clasa a V-a!

Livrarea în depozitele de carte
şcolară a tranşei a treia de manuale
destinate elevilor de clasa a V-a a fost
finalizată în întregime în 39 de judeţe,
termenul nefiind respectat de trei
edituri, a anunțat Ministerul Educaţiei
Naţionale (MEN).

Potrivit datelor centralizate de

Centrul Naţional de Evaluare şi
Examinare, livrarea tranşei a treia de
manuale destinate elevilor de clasa a
V-a a fost finalizată în întregime în 39
de judeţe, în condiţiile în care editurile
câştigătoare au avut ca termen-limită
data de 17 noiembrie. Termenul de
livrare nu a fost respectat însă de trei

edituri: SC Grupul Editorial Art
şi SC Intuitext SRL în
Dâmbovița, SC Intuitext SRL și
Grup Editorial Litera în
Harghita și Suceava.

„Precizăm că graficele au
vizat livrarea manualelor
şcolare de clasa a V-a în
perioada 17 octombrie - 17
noiembrie pentru următoarele
materii: Limba şi literatura
română, Limba engleză (limbă
modernă 1), Limbă franceză
(limbă modernă 2), Limba

germană (limbă modernă 1/limbă
modernă 2/limbă modernă 1 - studiu
intensiv), Biologie, Educaţie socială,
Geografie, Educaţie plastică, Educaţie
muzicală, respectiv Consiliere şi
dezvoltare personală“, arată Ministerul
Educaţiei Naţionale, într-un comunicat
de presă. Versiunile
digitale/electronice ale tuturor
manualelor şcolare pentru elevii de
clasa a V-a sunt disponibile pe
platforma manuale.edu.ro, începând
din prima parte a lunii octombrie.

Conform spuselor ministrului
Educației, „acele edituri, dacă vor fi,
eu sper să nu fie, care nu au livrat
manualele vor fi sancționate în
conformitate cu contractul, adică 0,5 la
sută pe zi de întârziere, din valoarea
contractului“, a afirmat ministrul
Educației, Liviu Pop, în urmă cu două
zile.

Ministerul Energiei, Toma Petcu,
se așteaptă cel puțin la o stagnare a
prețului energiei electrice, posibil chiar
la o diminuare, iar la gaze naturale nu
a primit încă de la Autoritatea
Națională de Reglementare în
domeniul Energiei (ANRE) semnale cu
privire la o ajustare pozitivă - „Din
tranzacțiile care vor fi realizate pentru
primul trimestru din 2018, noi sperăm
să observăm cel puțin o stagnare a
prețului electricității, dacă nu chiar o
diminuare, pentru că motive sunt
suficiente. Ajustările de prețuri sunt

strict politica ANRE. Acesta nu
înseamnă că Ministerul Energiei nu a
avut discuții permanente cu ei.
Așteptăm să vedem cum vor evolua
licitațiile. Este foarte important să
vedem evoluția prețurilor și cum se
închid contractele. În funcție de asta,
de evoluția pieței și de cantitățile
suplimentare (estimez energie
electrică din zona hidro/eoliană, adică
din zona ieftină de producție),
scăderea prețurilor se va resimți atât
în piețele secundare, cum este cea
pentru Ziua Următoare, cât și în deal-

urile pentru trimestrul I din 2018“. De
asemenea, Petcu a spus că orice
modificare a prețurilor de către ANRE
trebuie să fie puternic justificată -
„Suntem foarte atenți și în zona de
gaze pentru că vorbim, în această
perioadă, de o liberalizare totală, care
ar fi trebuit să fie reglementată de
către ANRE printr-o legislație
secundară. Acest lucru nu s-a
întâmplat la timp“.

Paul NĂSĂUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro
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